

时代楷模

张连印

为乡亲们打造金山银山的绿化将军

河北省军区原副司令员



中宣部宣教局 人民日报社全国平媒公益广告制作中心

圣地遍开文明花

(上接第一版)

统筹协调,城市面貌换新颜

在延安新区,新区管委会、新城街道办携手创建全国文明城市。新区管委会统筹新区规划局、城管局、住建局等部门与新城街道办召开创文工作机制协调会,理清了各自创文职责边界,做到了管委会和街道办协作紧密,边界清晰,工作高效。

连日来,新城街道办聚焦居民小区、商业门店、机动车及非机动车违停、环境卫生保洁、流动商贩、公益广告、农贸市场等重点区域进行集中整治,开展居民小区整治36个,规范农贸市场1处,处罚违停车辆330辆,增划停车位82个,捕捉流浪狗6只,更新公益广告81处,清理私自耕种土地7处,落实门前四包责任903户,整顿占道经营、店外经营、流动商贩32处,整治堆场扬尘、工地扬尘22处,油烟污染30处,劝导随意地进行烹饪及烧烤行为3起。

针对停车位不足问题,新区管委会配合街道办和交警部门现场确定位置,市政

公司立即施划车位。同时,清理空地堆放垃圾,补植绿篱、铺设绿网、清理卫生死角,全面排查市政公用设施,立即维修整改,全面管理维护候车亭广告,路名牌广告及灯杆广告。经过携手整治,延安新区面貌焕然一新。

全民参与,你我皆是文明人

文明创建的过程,需要人人参与,通过广泛宣传、单位、社区带动,我市掀起全民参与创建热潮。

如今,在延安城区的大街小巷、交通路口、文化广场,随处可见各街道社区、部门单位干部群众及志愿者的身影,他们投身于交通疏导、义务宣传、环境整治等创城工作中,个个奋勇争先、压实责任、创新举措、补齐短板,凝聚起全民创建的磅礴力量。在村庄里,家家户户房前屋后干净整洁,令人耳目一新。

走进志丹县保安街道麻地坪村,一幅洁净亮丽、文明和谐美丽的新农村画卷展现眼前,处处涌动着清爽的文明之风,焕发着无尽的生机和活力。

村民刘元明高兴地说,现在国家政策好,住房改造维修了,卫生一打扫住着可舒服了,大家都自觉清理了。

如今的麻地坪村环境更加优美、基础设施更加完善,街道、村上的文明实践站、站经常举办各类文化惠民活动,丰富着群众茶余饭后的生活。村民霍明霞积极参加活动,她说,参加后大家心情好了,身体自然也就好多了,给生活带来了幸福感。

像麻地坪村一样的美丽乡村,正如雨后春笋般在我市不断涌现。这得益于我市以文明典范城市创建为契机,围绕城乡统筹发展,深入推动文明村镇创建活动,得益于村上文明新风带来的巨大改变,也带动大家更加积极投入到全市文明典范城市创建中。在城市农村里,处处是争当文明代言人的身影。

延安评论家协会名誉主席张宝泉说,延安是民族圣地、中国革命圣地,创建全国文明城市,延安在各个方面都能有新突破、新发展。我们要牢牢地抓住创建机遇,让延安城市更加文明,让延安人民更幸福。

凝聚文明力量 共建美好家园

(上接第一版)后来经过整治,现在秩序好了,交通也不拥堵了。”通圣小区物业管理员闫新生说道。

如今,在宝塔区城区,道路干净整洁,沿街商铺经营井然有序,摩托车和自行车规范停放……广大市民正在感受着文明典范城市创建带来的新变化。

干群携手增合力

积极开展党员志愿者进社区活动,配合社区强力解决文明典范创建“疑难杂症”,开展铲除“牛皮癣”、小广告等集中整治行动……创建工作开展以来,宝塔区乡村振兴局与社区村干部、辖区群众上下联动,累计出动100余人次,对街道、社区、背街小巷等处集中开展环境净化、美化、亮化工作;对辖区街道40余处路面龟裂、道路坑洞、墙体破损、井盖淤堵等情况进行集中修整,大大方便了居民出行,减少了安全

隐患;通过车巡和步巡相结合的方式,做到第一时间反应,消除流浪犬只无序流动,严格处罚违规遛犬及不文明行为。为保持辖区街道环境整洁的成效,该局还制定了《区乡村振兴局创建全国文明城市主要路段包抓工作方案》,成立了以局长为组长的工作专班,抽调26名干部、公益岗志愿者,明确岗位职责,建立起“界限清晰、任务适当、责任明确、便于考核”的管理机制,形成以片带面、以面带块、上下联动、管理有序的文明典范创建工作模式。

文明新风润民心

在创建工作中,宝塔区乡村振兴局党员干部发挥不怕苦不怕累的精神,对所包抓的街区进行引导疏解、分流迁移,有效改善街道和小区居民乱占楼道公共区域现象。为进一步提高辖区居民对

创建全国文明城市的知晓率、参与率和支持率,党员志愿者还通过联合物业、小区业委会,向居民发放创建宣传彩页,详细讲解创建的重要意义,加深群众对创建工作的了解,引导居民从自己做起,从身边小事做起,用自己的实际行动为创建全国文明城市贡献力量。

同时,为进一步规范交通秩序,区乡村振兴局党支部组织志愿者上岗维持道路交通安全工作。在重点路口地段,对乱停乱放车辆、骑乘摩托车不戴头盔、无证无照驾驶等违法违规行为进行教育,对违反交通规则的不文明群众开展劝导,维护了辖区良好交通秩序,进一步营造文明有序的交通环境。此外,该局还创新宣传载体,通过微信公众号、微信群、倡议书等多种宣传方式,努力营造“人人知晓,人人参与”的创建氛围。